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La méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 3879 personnes en situation de

handicap (PSH).

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne.

Consultation organisée à l’initiative d’AGEFIPH qui a diffusé le lien à l’enquête via ses

différents canaux de communication, notamment sur les réseaux sociaux

Terrain du 18 au 26 juin 2020.

Qui ?

Comment ?

Quand ?
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Qui sont les participants de la consultation : le profil 

41%

59%

Homme

Femme

Sexe et Age

2%

9%

43%

45%

1%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

47%

33%

1%

3%

1%

1%

14%

Exerce une activité professionnelle
(actif, apprenti, stagiaire)

Chômeur ayant déjà  travaillé

A  la retraite ou en pré-retraite

A la recherche d’un premier emploi

Collégien, lycéen ou étudiant

Homme ou femme au foyer

Autre situation (invalide, militaire du
contingent, sans activité…

Situation Catégorie socio-professionnelle

10%

8%

15%

28%

18%

21%

Agriculteur, artisans

Cadres

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Inactifs

18%

68%

13%

Indépendants

Salariés privé

Salariés public

Statut
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Les résultats de 

l’enquête
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A -

La situation économique et 
psychologique des personnes en 
situation de handicap 
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L'expérience depuis le début de la crise du Coronavirus de différentes situations

30%

20%

18%

18%

15%

13%

36%

33%

29%

21%

21%

21%

3%

4%

3%

4%

4%

4%

3%

3%

4%

3%

2%

3%

28%

40%

46%

54%

58%

59%

Beaucoup plus qu’auparavant Un peu plus qu’auparavant Un peu moins qu’auparavant

Beaucoup moins qu’auparavant Ni plus ni moins qu’auparavant

Total 
« Plus qu’auparavant »

66%

53%

47%

39%

36%

34%

De vivre des périodes intenses de stress, de 
nervosité ou d’anxiété  

De vivre des épisodes de dépression  

D’avoir une perte de motivation sur le plan 
professionnel 

De souffrir du bruit de votre voisinage  

D’avoir des difficultés à travailler en présence 
des autres membres de votre foyer  

De souffrir de la promiscuité / d’un manque 
d’intimité  

Question :  Et depuis le début de la crise du Coronavirus, vous arrive-t-il plus qu’auparavant ou moins qu’auparavant… ?
Base : résultats exprimés sur base concernée

Rappel
Vague 1*

67%

56%

55%

36%

44%

34%

* Consultation IFOP pour l’Agefiph réalisé du 7 mai au 2 juin 2020 auprès d’un échantillon de 4640 personnes en situation de handicap (PSH), par questionnaire auto-administré. 
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Question :  Comment a évolué votre état de santé depuis le début de la crise du Coronavirus ?  

L'évolution de l'état de santé depuis le début de la crise du Coronavirus

34%

29%

59%

60%

7%

11%

Votre état de santé physique

Votre état de santé mentale

Il s’est dégradé Il n’a pas évolué Il s’est amélioré
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Question :  Comment a évolué votre état de santé depuis le début de la crise du Coronavirus ?  

L'évolution de l'état de santé depuis le début de la crise du Coronavirus
Résultats détaillés selon la nature du handicap

40

38

29

40

53

46

43

53

53

44

Un handicap moteur

Un handicap visuel

Un handicap auditif

Un handicap psychique

Un handicap mental

Un handicap cognitif

Une maladie invalidante

Un multihandicap

Un polyhandicap

Des troubles autistiques

Dégradation de l’état de l’état de santé physique
Selon la nature du handicap

Ensemble : 34%

31

33

29

39

53

44

33

44

43

46

Un handicap moteur

Un handicap visuel

Un handicap auditif

Un handicap psychique

Un handicap mental

Un handicap cognitif

Une maladie invalidante

Un multihandicap

Un polyhandicap

Des troubles autistiques

Dégradation de l’état de l’état de santé mentale
Selon la nature du handicap

Ensemble : 29%
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Question :  Quel impact a eu la dégradation de votre état de santé sur votre situation professionnelle ? 
Si vous êtes en recherche d’emploi, nous pensons à l’impact concernant vos formations, missions de travail temporaire et à vos recherches d’emploi.

L'impact de la dégradation de l'état de santé sur la vie professionnelle

Base : actifs (occupés ou en recherche d’emploi) qui indiquent que leur état de santé s’est dégradé, soit 36% de l’échantillon 

28%

50%

22%

Un impact très négatif

Un impact assez négatif

Aucun impact

Un impact négatif

78%

27

27

38

Dirigeants d'entreprise

Salariés

Demandeurs d'emploi

Un impact « très négatif » selon le statut



11

L'évocation des problèmes de santé avec différents acteurs

Votre médecin traitant 

Un conseiller Cap emploi (Si demandeur d’emploi)

Votre responsable hiérarchique direct 

Votre conseiller pôle emploi (Si demandeur d’emploi)

Le médecin du travail de votre entreprise 

Un membre de la direction des ressources humaines de votre 
entreprise 

Un représentant du personnel de votre entreprise 

Une cellule d’écoute mise en place par une association 

62%

44%

21%

18%

11%

11%

9%

6%

38%

56%

79%

82%

89%

89%

91%

94%

 Oui, vous avez pu en parler  Non, vous n’avez pas pu en parler

Question :  Avez-vous pu parler de votre état de santé avec chacun des acteurs suivants ?

Base : actifs (occupés ou en recherche d’emploi) qui indiquent que leur état de santé s’est dégradé, soit 36% de l’échantillon 
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3%

28%

43%

26%

Très facilement

Assez facilement

Assez difficilement

Très difficilement

Question :  Vous personnellement, comment vous en sortez-vous avec les revenus de votre foyer ?

L'expérience de difficultés avec ses revenus

S’en sortent facilement
31%

69%

* Sondage IFOP pour Consortium Coconel réalisé du 31 mars au 2 avril auprès d’un échantillon de 1004 répondants, représentatif de la population française 

Comparatif grand 
public : 47%

 -7Rappel vague 1 : 38%

75

65

80

Dirigeants d'entreprise

Salariés

Demandeurs d'emploi

Sentiment de s’en sortir difficilement selon le statut
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26%

47%

23%

4%

Très durement

Assez durement

Pas vraiment durement

Pas durement du tout

Question :  Aujourd’hui, comment ressentez-vous les conséquences de cette crise économique pour vous-même et votre famille ?

Le ressenti concernant les conséquences de la crise économique

Ressentent durement la crise 
économique

73%

27%

* Sondage IFOP pour No Com réalisé auprès d’un échantillon représentatif de la population française du 28 au 29 mai 2020

Comparatif grand 
public* : 51%

75

65

84

Dirigeants d'entreprise

Salariés

Demandeurs d'emploi

Ressent « durement » les conséquences selon le statut



14

B -
Les ressentis associés au déconfinement
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39%

19%

20%

7%

6%

5%

4%

Oui, à l’extérieur de mon domicile à temps complet 

Oui, à l’extérieur de mon domicile à temps partiel 

Oui, en télétravail

Oui, autant à l’extérieur de mon domicile qu’en télétravail 

Non, vous êtes arrêté en chômage partiel

Non, vous êtes arrêté en congé maladie

Non, vous êtes en recherche d’emploi 

Question :  Actuellement, continuez-vous à travailler ?

Le mode d'exercice de son activité professionnelle

Base : aux actifs, soit 47% de l’échantillon

* En mai 2020, l’intitulé de l’item était : « Non, vous êtes arrêté le temps du confinement, en chômage partiel »
** En mai 2020, l’intitulé de l’item était : « Non, vous êtes arrêté le temps du confinement, en congé maladie » 

85%

15%

Rappel : 64%

Rappel : 16%

Rappel : 13%

Rappel : 35%

Rappel : 22%

Rappel : 10%

Rappel : 4%

Rappel : 36%
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La prise en compte du handicap par l'employeur au moment de déterminer les modalités de 
l'exercice professionnel

Oui, votre employeur a pris en 
compte le fait que vous étiez en 

situation de handicap 
57%

Non, votre employeur n’a pas pris 
en compte le fait que vous étiez en 

situation de handicap 
43%

Question :  Diriez-vous que le fait que vous soyez en situation de handicap a été pris en compte par votre employeur au moment de déterminer les modalités de votre exercice 
professionnel (télétravail, présence physique sur lieu de travail…) lors du déconfinement ?

55 58
51 50

1 à 9 salariés 10 à 49 salariés 50 à 499 salariés 500 salariés et plus

Base : aux actifs concernés, soit 37% de l’échantillon

Rappel vague 1 : 53%
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44%

37%

28%

11%

20%

20%

15%

14%

9%

Fatigué

Inquiet

Stressé

Surmené

Confiant

Motivé

Serein

En forme

Un autre terme
Total des citations

Les termes associés à l'état d'esprit actuel

29%

41%

Comparatif Salariés Français mai 2020
Total des citations

31%

10%

20%

18%

19%

26%

6%

Question :  Parmi les termes suivants, lequel correspond le mieux à la manière dont vous vous sentez actuellement ? En premier ? En second ?

Base : aux actifs, soit 47% de l’échantillon
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46%

33%

27%

15%

14%

8%

6%

29%

Retrouver vos collègues et plus généralement du lien
social au travail

Retrouver votre cadre de travail habituel

Retrouver du « sens » à votre travail

Un confort de travail plus important

Moins de difficultés techniques (outils informatiques 
à distance, qualité du réseau…) 

Éprouver moins de difficultés à organiser votre
travail

Être davantage encadré

Aucune de ces perspectives

Total des citations

Les perspectives les plus réjouissantes associées à la reprise du travail

49%

38%

Comparatif Salariés 
Mai 2020

Total des citations

28%

18%

11%

12%

5%

10%

Question :  Parmi les perspectives suivantes, laquelle vous réjouit le plus à l’idée de retourner travailler sur votre site de travail ? En premier ? En second ?

Base : aux actifs, soit 47% de l’échantillon
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L'évolution de la motivation professionnelle

Question :  Diriez-vous qu’actuellement, votre motivation au travail augmente, reste stable ou diminue ?

14%

58%

28%

Elle augmente

Elle reste stable

Elle diminue

Base : aux actifs, soit 47% de l’échantillon

Comparatif salariés français: 10%

Comparatif salariés français : 59%

Comparatif salariés: français 31%
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Question :  Depuis le debut de la crise du Coronavirus, avez-vous été concerné par…? 

L'expérience par les demandeurs d’emploi de difficultés liées à leur situation professionnelle 

59%

84%

86%

32%

11%

8%

9%

5%

6%

Total « OUI »

 Oui, plusieurs fois  NON

Le report ou l’annulation d’une formation  

L’interruption d’un contrat court 

L’interruption d’une mission de travail temporaire  

Base : demandeurs d’emploi, soit 36% de l’échantillon

41%

16%

14%

Rappel
Vague 1

40%

18%

16%
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C -

L’impact ressenti de la période écoulée 
sur la vie professionnelle 
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38%

34%

15%

13%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

L'impact ressenti de la crise dans l'organisation du travail

Oui
72%

28%

Question :  Pensez-vous qu’il y aura un « AVANT » et un « APRÈS » crise sanitaire du COVID-19 dans l’organisation du travail de votre entreprise / organisation ?

Base : aux actifs, soit 47% de l’échantillon

Comparatif Salariés 
français : 74%
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19%

32%

24%

25%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

L'impact ressenti de la période de confinement sur le rapport au travail

Leur rapport au travail a 
changé51%

49%

Question :  Est-ce que cette période de confinement a changé votre rapport au travail ?

Base : aux actifs, soit 47% de l’échantillon

Comparatif salariés 
français : 58%
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27%

35%

22%

16%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

L'opinion concernant le développement de la pratique du télétravail

Souhaite un développement 
du télétravail62%

38%

Question :  Vous personnellement, diriez-vous que le développement massif de la pratique du télétravail est souhaitable ?

Base : aux actifs, soit 47% de l’échantillon

Comparatif population 
active française : 83%

 18-24 ans : 46%
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Question :  Diriez-vous que depuis le début de la crise du Coronavirus, le télétravail à un impact positif ou négatif sur les critères suivants ?

L'impact du télétravail sur différentes dimensions professionnelles

32%

29%

29%

28%

25%

20%

28%

33%

36%

31%

33%

33%

40%

38%

35%

41%

42%

47%

L’efficacité de votre travail 

Votre état d’esprit 

Vos conditions de travail

Votre motivation au travail

La gestion de votre état de santé et de votre handicap

Vos relations professionnelles : collègues, hiérarchie,
clients, fournisseurs

Un impact positif Un impact négatif Aucun impact

Base : aux actifs, soit 47% de l’échantillon
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D -

L’inquiétude par rapport à l’avenir
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7%

24%

42%

27%

Tout à fait optimiste

Plutôt optimiste

Plutôt pessimiste

Tout à fait pessimiste

Le niveau d'optimisme concernant la possibilité de trouver un emploi

Sont optimistes31%

69%

Question :  En pensant aux trois prochains mois, diriez-vous que vous êtes optimiste ou pessimiste quant à la possibilité de trouver ou retrouver un emploi (en CDD ou CDI) ? 

Base : demandeurs d’emploi, soit 36% de l’échantillon

Rappel vague 1 : 32%
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Le sentiment d'inquiétude à l'égard de l'avenir sur différentes dimensions

Question :  Pour les mois à venir, diriez-vous que vous êtes inquiet ou non à l’idée… ?

D’attraper le Covid 19 

De voir vos conditions de travail se dégrader 
(item posé aux actifs) 

D’être davantage isolé 

De perdre votre emploi 

25%

23%

24%

22%

18%

23%

26%

30%

34%

32%

31%

25%

23%

22%

19%

23%

Total 
« INQUIET »

Total  
« PAS INQUIET »

57% 43%

54% 46%

50% 50%

48% 52%

 Tout à fait inquiet  Pas du tout inquiet

Rappel
Vague 1

71%

70%

59%

54%

 -14
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La principale crainte associée à l'avenir

Les conséquences économiques 
de la crise pour vous et vos 

proches 
58%

Le fait que vous-même ou vos 
proches soyez infecté par le virus 

COVID-19 
42%

Question :  et aujourd’hui personnellement, qu’est-ce que vous craignez le plus… ? 

Comparatif population 
française : 58%

* Sondage IFOP pour No Com réalisé du 5 au 6 mai 


